

快报联合桃园居社区举办趣味运动会

不比不知道 “牛人”真不少

上周六,快报欢乐社区行走进建邺区兴隆街道,联合桃园居社区举办了第二届趣味运动会。与去年举办的首届运动会相比,这次活动参与性更高了,有236位居民参与了比赛。通过比赛,居民们不仅锻炼了身体,还认识了身边的“牛人”,交了很多朋友。

□快报记者 钟晓敏 见习记者 仲茜



快报记者基层 (32)



下象棋



踢毽子



打乒乓球



看展览 快报记者 施向辉 摄

健康咨询 银屑病如何防治?

上周六,454医院肿瘤科生物诊疗中心、中医专家诊疗中心的专家也来到活动现场,为大家提供咨询服务。

有好几位居民替家人咨询起了银屑病的防治问题。张元平主任介绍,银屑病发病原因非常

复杂,诱发因素如:遗传、感染、空气污染等。还有就是精神因素、内分泌因素。

在治疗上,张元平建议大家少用带有激素的药物。这可能会暂时让病情得到缓解,但是复发后会越来越严重。他建议大家可

以尝试中药熏蒸疗法,通过蒸汽热敷,使毛孔张开,让药力直达病灶,将体内有毒物质排出体外。此外,在生活中应注意不要受潮着凉,住室保持通风、干燥、温暖。还要注意心理反应,避免精神紧张或忧郁。



张绪东给病人听诊 林厚彬 摄

临时抢救“中转站”里他一次次夺回村民的生命

如今卫生服务站要拆迁了,居民舍不得这位67岁的张医生

每天第一个到单位,最后一个离开……建邺区红光卫生服务站负责人张绪东,43年如一日保持着这样的工作作风。他还义务担任保洁员,即使退休返聘也不例外。

最近,江心洲正在搞拆迁,很快将拆到红光卫生服务站。已经返聘6年的张绪东是走是留,还是未知数。居民说,他们很舍不得这位张医生。

他是抢救病人的“先锋”

红光卫生服务站距离江心洲红光渡口不到百米远,是江心洲卫生服务中心的一个医疗服务点,服务人口5000多人。“每天的门诊量20人左右,输液病人一天至少10个,最多38人。”67岁的张绪东,头发稀疏花白,面容和善,说起话来条理清晰。

夹江大桥未通车前,每逢遇到危重病人,江心洲卫生服务中心常常成了临时抢救的唯一“中转站”。数十年如一日,张绪东和他的同事总是默默坚守在一线,不敢有半点闪失。

深夜,突发重大疾病患者要进城就诊,碰到汽渡轮船停开时,最令他们头疼。作为值班医生的张绪东一边设法找民船迅速渡江,一边联系120救护车在对岸等候,一路护送病人到医院抢救。一次,他刚把一位产妇从

医院转送到江对岸,小孩“哇”的一声降生了,张绪东连忙让女同志搭起人墙,现场接生,结果母女都平安无事。此前,他接生过这样的产妇就有七八个。

每年盛夏,是溺水事故的高发期。1996年盛夏的一个晚上,永定村8岁的小轩(小名)不幸掉入家门的池塘。家人将其捞上来时,小轩已经没有呼吸和心跳。

张绪东仍然不放弃,在学医的儿子协助下,父子俩开始实施心肺复苏技术。“当时现场围得里三层外三层,听不到一点声音。”通过一个多小时的努力,孩子终于奇迹般生还,此时的张绪东已筋疲力尽。

回忆起每一次的抢救历程,张绪东感慨地说:“就像在战场上,时刻要全神贯注,完成任务后就感到很累。”

他是老人的“健康顾问”

在乡邻眼里,年过六旬的张绪东已是儿孙满堂,每月的退休金也有2000多元,不愁吃穿。他身体不是太好,照理该呆在家里颐养天年,但他还是“闲”不住。

2005年退休后,张绪东参加了所在地的永定村关工委,不定期为中小学生开办交通安全、卫生常识课。到了寒暑假,他就更忙了,不仅关照“小孩”,每逢周六或周日还要定期到社区无偿举办健康教育、义务体检讲座,开展医疗咨询。

张绪东还主动把家里的电话

和手机号码告诉老人,方便他们求医问药。去年8月份的一天,一场暴雨席卷着江心洲,住在周泰村的吕则云老人打嗝不止,身体十分难受。张绪东冒着大雨,带着银针上门给他实施了“扎穴”,老人顿时感到轻松很多。如今,尽管大桥通车了,但不少“老客户”还愿意到张绪东这边来就诊。有一位患痛风的83岁的沈大爷,最近在城里医院住了一段时间,回来后说:“还是这边服务好,张医生他们负责认真,以后不再舍近求远了。”

他还是医院的“保洁员”

2005年张绪东退休了,医院舍不得放人又返聘他回原单位继续工作。他像退休前一样,在这个平凡的岗位上无怨无悔地工作着,还不计报酬和大家轮流值夜班。前不久,他眼睛做胬肉切除手术,他没有占用上班时间,而是利用休息日悄悄地把手术做了。“每天早上,他总是提前半小时到岗,晚上最后一个走。”江心洲卫生服务中心主任钱珍珍介绍,除了做好接诊患者的各项工作外,他还把冲洗厕所的活包下来了。有人不解他图个啥,他说:“能这样做是件幸福的事,这说明我身体好,

有福气!”

目前,江心洲拆迁工程正在有条不紊地进行中。红光卫生服务站也在拆迁范围,“拆”字近期就可能上墙。老百姓很担心,服务站拆迁之后,张绪东也要回家休息了。不过,钱珍珍告诉记者,政府有可能会办一个临时卫生服务站,那样张绪东就不会走了。

通讯员 林厚彬 项莉

快报记者 钟晓敏



南京好人

凡人好事 温暖这个城市

爆料热线:025-84688289